

致敬行善者

SALUTE BENEFACTORS



月度刊物

009

总第24期

2018/09

项目进展

特别的礼物送给特别的人 | 项目

进展第66期

建辉基金会行善者资助评审与资
料初审公示 (8-9月)

捐赠数据

建辉基金会善款收入情况 (9月)

我们有一个梦想，那就是：

让全世界个体行善者联合起来！互助起来！

越来越多起来，直到满溢到这个世界的每一个角落！





目录

INDEX

封面故事

那个医生退休之后，往家里捡了上百个老人

PAGE 1

项目进展

特别的礼物送给特别的人（总第66期）

PAGE 4

建辉基金会资助评审与资料初审公示（8-9月）

PAGE 5

捐赠数据

建辉基金会善款收入情况（9月）

PAGE 7

深圳市建辉慈善基金会 版权所有



联系电话：0755-83239875

电子邮箱：fuwu@jianhuicishan.org

官方网站：<http://jianhuicishan.org>

官方微博：@建辉基金会

官方微信：致敬行善者（jianhuijinhui）

地址：广东省深圳市福田区中康路雕塑家园18层1841室



那个医生退休之后， 往家里捡了上百个老人

“故人不独亲其亲，不独子其子，使老有所终，壮有所用，幼有所长，矜、寡、孤、独、废疾者，皆有所养。”

——《礼记》

秋来了，“山竹”走了，但是受台风影响，南方近来多雨，起风的时候，有些湿冷……

在濒临东海的苍南县一座二层小楼上，锅里的蛏子炖豆腐正在咕嘟声里香气四溢……

22位老人，有的在看电视，有的在卧床休息……角落里，一位60多岁的阿姨动作麻利地叠放着清洗过的床单，嘴里还乐呵呵地哼着小调，看起来似乎是岁月静好的模样。

然而，就在刚才，全身瘫痪的老李头又把大便弄到了床上，阿姨费力的将他抱到另一张床上，换上了新床单，再吃力的抱回来。



©央视新闻

接下页 ▼

紧接着，又忙着给二楼两位失明的老阿姨擦洗了四肢。
没消停了一刻，楼下的马大爷尿袋满了嚷嚷着要换一个……

这是小楼主人王阿姨，每天要做的事情中的很小一部分。她完全义务地照顾了200名左右的老人，正是她忙到几乎忘了自己，才给了那些鳏寡孤独的老人家一片安宁之地，得以安享晚年。

01

王阿姨名叫王路济，苍南县龙港斗门村人，今年已经68岁了，原本是一名妇产科医生，九年前，她忽然干了这件让亲友们都觉得匪夷所思的事情……

“她第一次对我说要办敬老院时，我觉得很不可思议，自己都快60岁了还要照顾这么多老人，不是自讨苦吃吗？”王路济的丈夫董先生说。

任凭家人反对，可王阿姨主意已定。医者父母心，她深知生病时无人照料的痛苦，特别是那些空巢孤寡老人，病了、累了、甚至不幸离世了，都没有人知道。

王阿姨想给这些老人一个平静的晚年，于是办了敬老院——“仁爱之家”。成立之初，王路济根据苍南民政局记录的孤寡老人名单，挨家挨户地实地考查，把那些确实困难且无人照料的孤寡老人，全部接到“仁爱之家”。

在仁爱之家有一位王大爷（化名），曾在街边流浪，眼睛看不到，肢体有残疾，精神状况也时好时坏，被王阿姨“捡回”了仁爱之家。王大爷精神状况不好时，甚至会在王阿姨喂饭时，打骂她。但是在王路济依然悉心的照料他，如今的王大爷胖了、白了、精神状况也有好转。



四川一老人家中孤独去世 五子女均因犯遗弃罪被判刑

光明网 百家号 09-17 16:41



02

为了照顾老人，王阿姨把自己锻炼成了一个“超人”老太！

- 一、为了方便接送老人就医，64岁的她开始学车；
- 二、每天4点起床，22点睡觉，18小时“工作制”陪护老人；
- 三、成为了资深摄影师，随时记录老人的饮食起居，捎带还能哄老人开心；
- 四、一顿饭做三种花样，稀饭，软饭，硬饭，肠胃不好的老人更愿意吃稀饭加软饭，牙口好点儿的老人，则喜欢吃硬一点的米饭……每顿饭，都是伺候所有老人吃完后，她才动筷子。

我们常常听到年轻人抱怨，照顾家里的老人不容易，王阿姨长年累月照顾的却是几十个素不相识、神智有障碍、瘫痪在床、大小便失禁的老人，难度可想而知。

谁都能想象，家里有老人大小便失禁，房间里肯定会充斥着味道，让人难以踏入。但是王阿姨不仅耐心地帮助老人们清理，而更是让仁爱之家里干干净净，清清爽爽。看着一位68岁的老人，一遍遍的拖地，一次次的清洗只为给那些痛苦中的老人创造一个优良的养老环境，谁人不动容。

更难得的是，每天这么大的工作量，王阿姨脸上还常常挂着笑容，在她看来，能帮助这些可怜的老人，是自己的福气。“当你把他们当成自己的父亲、母亲，一切都会变得心甘情愿。”

03

对王阿姨而言，其实最难的还不是辛苦，而是不理解。

许多老人在“仁爱之家”走完人生最后一程。每一个老人离开，王阿姨都像对待至亲一样，一夜守灵，再亲自送走。然而因为经常“有人死在家里”，她为此遭受了不少的邻居白眼和排挤，小小的福利场所被打上了“晦气”的烙印。

邻里不理解，她耐心解释，她相信，谁人没有父母，她对老人的付出总能打动那些用异样眼神看待她的人。

王阿姨的坚持也确实感动了不少人，有公益组织常年免费给老人们提供大米，也有志愿者常来帮忙照顾老人。

“一箪食一瓢饮，身在陋巷，人不堪其忧，回也不改其乐！”人生的好多选择，在外人看来可能是包袱，是吃亏，是智商欠费，但很多选择并不需要费心衡量，只需随心而走。

王路济虽已花甲，心怀大爱，正可谓：

路见坎坷慈心悯，

济世助老暖人间！



▲上下楼要换鞋



特别的礼物送给特别的人 | 项目进展第66期

2018年8月22日，湖北广水的行善者程开军收到了一份特别的心愿礼物——一台笔记本电脑和一台电动自行车（价值5340元）。这份礼物由建辉基金会代表广大捐助者为其购置，并委托当地合作伙伴广水市广善义工联合会的志愿者为他送到家门。

今年55岁的程大哥是一名退伍军人。1981年以来，他一直坚持无偿帮助身边需要帮助的弱势群体，并带动身边的人加入其中。1998年10月，一个偶然的机会，他走进献血站献出了人生中的第一份热血，从那以后，他便与献血结下了不解之缘。

成为一名义务献血志愿者后，血站每个月都会通知程大哥去献血一次，可程大哥却主动要求每15天献一次血，他说：“国家提倡两周可以献血一次，我没考虑那么多，能多帮一次是一次。”

程大哥的家距离血站有70多公里，开车至少需要两个小时。对于程大哥来说，路途遥远并不能阻碍他献血的脚步。在无数个献血日里，他的身影成了血站最温暖的风景，这里几乎没有不认识他的人。19年来，从献全血到血小板，他无偿献出的血量，至少可以把5个年轻力壮的小伙子全身的血液换个遍，因此，他还获得了“全国无偿献血奉献奖金奖”。



程大哥的妻子7年前患上脑梗，一直需要长期服药，再加上程大哥的工资收入有很大一部分都用于帮助弱势群体，他们一家人生活十分清贫。这些年来，程大哥一直用双腿步行在帮助他人的路上，他一直希望能有一台电动自行车帮他减轻一些负担。2016年，程大哥又牵头成立了广水第一支无偿献血志愿服务队，他也希望能有一台小巧的笔记本电脑，用于服务队的日常工作。

半个多月前，程大哥在骑着自行车探望孤寡老人的路上，为了避让一辆急速转弯的小车，不幸摔倒在地，小车扬长而去，他却摔成了右肩锁骨碎裂，脑部多处淤青。8月4日，程大哥在医院完成了肩胛钢板固定手术，目前正在慢慢康复。

我们的志愿者在程大哥出院的第二天来到他的家中，开展了一次陪伴服务，为他做了一顿热腾腾的饺子，并为他送上了他期待已久的心愿礼物。程大哥激动地说：“以后再也不光靠两只脚去丈量土地了，有了它，我将尽我最大的努力去帮助更多需要帮助的人，也会继续感召和引导身边更多的人来行善。”

截至2018年8月23日，建辉基金会已累计走访行善者并回收资料建档693人，直接资助629人次。越来越多的行善者获得生活补助、心愿支持和就医支持，这份支持不仅减轻了行善者的生活压力，也为他们送去了一份来自你我的善意。谢谢你，善良的人。

建辉基金会行善者资助评审与资料 初审公示（8-9月）

行善者资助评审结果公示（2018.8.20）

2018年8月20日，根据《建辉基金会项目管理手册》规定，“致敬行善者资助评审委员会”召开第三次评定会议，对通过资料初审委员会初审、并完成走访建档的56位困境中的个体行善者进行了资料审核及评定。

建辉基金会邀请捐赠人代表、机构理事代表、项目专员和行善者代表共同组建“致敬行善者资助评审委员会”。

委员们从道德品质、行善典型性、困境严重性、社会影响力四个维度评分，共有55名行善者获得资助，其中28位行善者获得500元/月生活补助+节日慰问金、27位获得节日慰问金支持。具体名单公布如下：

500元生活补助+节日慰问金（28人）

释德慧、李新彩、黎承仁、骆根毛、唐洋生、尚广新、李雯静、查三毛、祝启武夫妇、侯长辉、肖习敏、肖丰文、江后发、刘世海、向永超、杨敏生、阳勇、汤德麟、童桂柱、方玉明、李祖灿、肖回仔、曾振强、胡德康、刘新红、胡文传、李兵、邓志雄。

节日慰问金（27人）

赵大华、王叶珍、丁雪梅、曹安乐、刘为保、向成武、胡先武、汪振荣、王香君、周瑾、巢荣仂、陆华、彭国珍、王玉琴、杨爱华、王大成、张小春、呼云、田燕、李文夫妇、沈承学、杨文革、陈发喜、蒋小青、何新建、麦琼方、万青林

本次评选出的行善者将委托各地公益合作伙伴持续关注和进行长情陪伴服务。

本期评审委员

杨梅 浙江温州 捐赠人代表
葛春红 广东深圳 捐赠人代表
王健明 广东深圳 捐赠人代表
梁永宁 广东韶关 行善者代表
霍庆川 广东深圳 建辉基金会代表
黄晨乐 广东深圳 建辉基金会代表
黄晓丹 湖南长沙 建辉基金会代表

行善者资料初审结果公示（2018.9.10）

根据《建辉基金会项目管理手册》规定，“致敬行善者资料初审委员会”于2018年9月7日召开了初审会议，对110条困境中的个体行善者线索进行了9月第二次资料初审，筛选出99条符合走访条件的行善者线索。

委员们从道德品质、行善典型性、困境严重性、社会影响力四个维度评分，并执行评委回避给本省行善者评分的制度，每位行善者由7位评委评分，获得4票以上（含）的行善者视为通过；获得3票的行善者，由给分最高和给分最低的评委陈述理由，再次投票。现将通过初审名单公布如下：

拟走访致敬行善者

朱合兰、张烈女、韩三三、孔珍兰、路继苹、龚代蝉、刘贤国夫妇、曹孝先夫妇、王跃辉夫妇、尹素兰、邹爱华、叶焕枝、贾菊莲、曾金妹、喻梅英、邓红云、徐美花、章美兰、张赛英、李正明、李小珍、高成顶、王翠华、许勤、曾凡成、李元成、王正屹、杨秀树、李守发、张忠奎、（李庚跃、张进生）、黄永亮、黄文广、王春花、王忠阳、郭常玉、赵永强、范圣高、谢泽辉、许中辉、李必友、程善锐、（袁海滨、罗艳）、张书保和已牺牲堂侄、张军、熊敬传、袁加宏、胡建爱、万国华、张为民、毛美滨、徐金发、李来顺、王运发、王兴杨、李东华、李学华、陶玉英、陈水根、沈伟华、苏美娜、姜小超、顾文治、薛忠河、胡跃明、胡来仙、李一奎、唐红英、王华君、宋德学、何兴武、念亚飞、孙照保、邢春桂、文飞、杨盛虎、张仁塘、朱士莉、史晓玲、李永生、翟鹏、邵付香、王金龙、黄曼、吴理松、吴明月、余德崽、吴家贤、邹玉祥、贺宗武、谢学友、张明珠、冯涛、陈万霞、熊国正、李年邦、刘发英、山于财、张震

本期初审委员

徐佳艺 江西 走访志愿者代表

王树 贵州 走访志愿者代表

刘高威 安徽 走访志愿者代表

许锬 安徽 走访志愿者代表

严昌筠 湖北 走访志愿者代表

贾宇航 湖北 走访志愿者代表

刘芳书 湖南 建辉基金会代表

陈银生 江西 建辉基金会代表

黄晓丹 湖南 建辉基金会代表

感谢每一位行善者，虽身处困境却依旧选择坚持善良。未来，愿和行善者们共同努力，为更美好的世界献出微薄之力。

建辉基金会也代表受助的行善者群体，对善良的你表示衷心的感谢，我们将持续对尚在筹款中的“一对一致敬行善者”、“致敬困境中的行善者”项目，以及正在执行中的“支持困窘的行善老人”、“支持困境中的助人者”项目的最新进展进行公示，敬请关注。

建辉基金会善款收入情况 (9月)

	累计捐赠收入	12138837.73元		月捐赠总额	470484.13元
	项目累计支出	6654913.72元		月支出总额	964269.3元
	行善者建档	781人		累计资助	743人次

本月各渠道收入明细如下：

	腾讯乐捐	446693.74元		蚂蚁金服	256.2元
	微公益	2789.00元		微信捐赠	1000元 (补记8月)
	支付宝&微博打赏	965.09元		银行捐赠	0.00元
百度公益&美团公益 6.10元			水滴公益 18774.00元		

注：累计捐赠收入与项目累计支出是从2016年10月-2018年9月的累计数，6月
月刊中本年累计支出仅为2018年的支出数。数据统计口径略有不同，为避免造
成混淆，7月月刊起将不再展示“本年累计支出”项，敬请留意。

愿善良的人
被这个世界温柔以待



如何向我们捐赠

银行转账

户名：深圳市建辉慈善基金会

账号：698340856

开户行：中国民生银行深圳五洲支行

微信支付&支付宝转账



微信支付扫一扫
支持困境中的个体行善者



支付宝扫一扫
支持困境中的个体行善者